

执行主编:孙一帆
责任编辑:李卓
版式策划:纪安静
制图:安宁
2025年9月18日
星期四



曲水润草原

呼伦贝尔市陈巴尔虎旗境内,“天下第一曲水”莫尔格勒河蜿蜒迂回在秋日的巴尔虎草原上,勾勒出一幅美丽的生态画卷。近年来,通过一系列系统性举措,呼伦贝尔草原生态修复与保护成效显著。截至2025年,全市草原综合植被盖度、草群高度、产草量较2023年分别提升0.14%、1.59厘米、1.72公斤,三项核心指标均位列全区第一。

本报记者 王智华 摄



定格



库布其沙漠腹地的穿沙公路。



参会嘉宾被先进治沙设备所吸引。



参会嘉宾在以路治沙示范区了解科学治沙新技术。

参会嘉宾记录精彩瞬间。

全球视野 中国实践

□文本报记者 韩雪茹

□图本报记者 孟和朝鲁

陈杨



嘉宾在院士对话活动中分享治沙经验。

金秋时节,内蒙古大地涌动着绿色发展的蓬勃活力。

9月16日至17日,第十届库布其国际沙漠论坛在鄂尔多斯市举办。本次论坛由内蒙古自治区人民政府、国家林业和草原局、联合国环境规划署、《联合国防治荒漠化公约》秘书处联合主办,期间还举办了主旨论坛、现场参观、院士对话、专题论坛等活动。

作为全球防治荒漠化领域的重要交流平台,本次论坛以“科学治沙 绿色发展”为主题,既聚焦当下全球应对荒漠化的现实需求,也展示了库布其沙漠从“死亡之海”到“生态绿洲”的实践脉络,为国际社会共享治沙经验、共商发展路径搭建起对话桥梁。从2007年首届论坛举办至今,来自世界各地的政府官员、专家学者、企业家和国际组织代表带着对绿色发展的共同追求,在这里分享经验、交流

技术、探讨合作。

现场参观环节,参会嘉宾走进库布其沙漠北缘锁边林带、鄂尔多斯“沙戈荒”中北部新能源基地、以路治沙示范区、黑赖沟孔兑综合治理区,亲身感受“库布其模式”的成功实践。

目前,库布其沙漠治理率达到40%,入黄河泥沙量由2700多万吨降至400多万吨。在生态修复的同时,沙区农牧民通过流转土地、参与“三北”工程和光伏产业等方式参与治沙,共建美好家园。

全球视野,中国实践。这场跨国界的“沙漠之约”,不仅是对库布其治沙经验的一次集中展示,更是全球生态治理力量的一次汇聚。在这里,每一场对话都在为荒漠化防治寻找新路径,每一次参观都传递着绿色发展的信心,推动科学治沙与绿色发展走向更广阔的世界。



库布其沙漠北缘、黄河以南地区,正在打造中的“光伏长城”治沙带。

随手拍



徜徉花海

□本报记者 李卓 摄

秋天的呼和浩特色彩斑斓、处处皆景,如梦似幻的花海为市民游客献上绚烂多彩的视觉盛宴。秋风轻拂下的温柔时光,每一次抬头都会收获惊喜,每一步前行都仿若踏入画中。

